
 

Hej 

 

Jeg er tidligere medarbejder ved det gamle Vojens Kommunes miljøafdeling, med tilsyn og godkendelser af 

dyrehold samt vandløb. 

 

Jeg har en række spørgsmål rettet mod jer og vores  miljøminister. 

 

1. Hvilke tiltag har i for øje omkring dyrevelfærd på rideskoler/center, da vi som daglig bruger af disse ser 

en stor tendens til, at det er mere indtjeningen som vinder fremfor dyrenes ve og vel.  

Dette fremkommer i form af bokse som ikke lever helt op til lovgivningen. Heste som ikke kommer på 

fold hver dag eller minimum 5 dage om ugen. Taler man med jeres kredsformænd undskylder de med, 

at vejrforholdene også har haft en stor indflydelse på, om man har kunne leve op til lovgivningen med 

fold tid. Er det noget men agter at stramme op på eller godtager man bare en god gang snak på 

staldgangen med ejerne af disse rideskoler/center. ? 

 

2. I forbindelse med undervisning på rideskolerne er der en tendens til at man udnytter situationen 

omkring brug af spiltov, til at lade elevheste står hele dage i disse og uden opsyn. Kunne man ikke 

stramme op på lovgivningen hvorved man lavede et totalforbud mod brug af spiltov. På f.eks. den 

rideskole som vi anvender er ejerens kommentar, at de har fået speciel lov til at anvende sp iltov. Jeg 

syntes ikke jeg i lovgivningen kan se, er der findes særregler på dette område. ?  

 

3. På f.eks. den rideskole som vi anvender, gøre man det i vinter halvåret, at man laver en lille fold på ca. 

ϰ0*ϱ0 ŵ så deŶ restereŶde del af foldeŶ ikke bliǀer ”trådt” op. Her kaŶ jeg heller ikke se i loǀgiǀŶiŶgeŶ 
at der er særregler i forbindelse med folde om vinteren. 

 

4. Omkring antal dyr på rideskolerne/centrene bruger man ikke at søge om udvidelse af dyrehold, men 

laver bare nogle flere hestebokse der hvor man lige kan finde plads til det. Er der kommet nye regler 

omkring udvidelse af dyrehold. ? 

 

5. I langt de fleste heste bokse findes der ingen afløb til eksempelvis gyllebeholder/opsamlingsbeholder, 

der er kun halmen som kan opsuge ajlen fra hestene. I byggebladene for etableringen af hesteboks 

m.v. fremgår det, at såfremt der ikke er tale om dybstrøelse (ophold i stald mere end 3 mdr.) skal der 

være afløb fra de enkelte bokse. Er der særregler for rideskoler her.?  

 

6. Foderkvalitet, der er igennem de senere år været en tendens til, at man anvender wrappet  hø som 

grovfoder, hvilket også er rigtig fint. Men her ser vi også en tendens til, at der bliver fodret med wrap 

af dårlig eller meget dårlig kvalitet, vi har på f.eks. rideskolen som vi anvender kunne konstatere at 

ejereŶ aŶǀeŶder ŵugget ǁrap til dyreŶe, hǀis det er ŵeget ”råddeŶt” giǀer haŶ det til kreaturerŶe. Er 
det i orden at anvende fodre af ringe kvalitet.?  

 

 

Jeg håber i vil tage jer tid til at gennemlæse mine spørgsmål. 

 

Med venlig hilsen 

 

Hans S Jensen  
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